

眼看婚期越来越近,婚纱照却“下落不明”,最近,很多南京金夫人婚纱摄影的客户苦恼不已。这家知名连锁影楼突然人去楼空,客服电话也成了空号。现代快报记者了解到,目前维权群内部统计约有30位消费者拍摄后未取得照片或是交了钱还未进行拍摄,已有15人向公安机关报案。

现代快报/ZAKER南京记者 陈彦琳 马壮壮 文/摄

# 婚期将近却拿不到婚纱照 “南京金夫人”人去楼空

## 已被工商列入经营异常名录



之前位于1912街区的南京金夫人门店现已被其他商家租下装修

### 门店已经人去楼空 物业称只租了半年

探访

南京金夫人本店原本位于1912街区,1月13日上午,现代快报记者来到这里,门店已经被拆除。1912街区管理集团工作人员表示,南京金夫人因为经营亏损,园区在去年7月就已经跟他们提前解约。之后,南京金夫人搬到了太平洋大厦的写字楼里。

现代快报记者来到太平洋大厦东楼的南京金夫人门店,这里大门紧闭,门旁还有一些衣架、婚纱之类的垃圾。记者询问了隔壁几家店的工作人员,但他们也不清楚金夫人的工作人员是什么时候走的。“这几天有好多顾客来要照片。”在太平洋大厦的西楼,还有南京金夫人的一个摄影棚,门也同样紧锁,门上还贴有一位顾客留下的字条,希望金夫人工作人员能守信完成拍摄。

记者联系了太平洋大厦的物业公司,工作人员称,南京金夫人大概在一个星期之前就已经搬走。“他们交了半年的房租,现在刚好房租到期。听他们工作人员透露好像是经营不善,所以才关门走人。”

而其官方微博@南京金夫人婚纱摄影店最后更新的时间是2017年9月1日。微博的评论也都是消费者的留言:“钱会让你提前结完,后期电话打不通是空号,感觉是个团伙诈骗”“希望在南京还在观望的小伙伴谨慎一点”……

### 公司“经营异常”总部也联系不上负责人

蹊跷

据了解,中国金夫人集团总部位于重庆,在全国各地有300余家连锁店、加盟店、控股店。现代快报记者在其官网上看到,南京地区只有一家金夫人婚纱摄影,创办于2005年。记者拨打官网上南京金夫人的客服电话,已为空号。

随后,记者拨通了中国金夫人集团的客服热线,工作人员回应称,最近总部已经接到关于南京店的一些咨询和投诉。总部也在积极联系南京金夫人负责人,由于该店是品牌授权的加盟店,公司之前也未接到南京店的任何消息,事出非常突然,公司已联系律师进入法律程序对南京店进行诉讼,并会尽快联系南京金夫人相关负责人处理此事。

同时,现代快报记者在国家企业信用信息公示系统查询发现,南京金夫人注册公司南京康达婚纱摄影有限公司在2017年7月21日因未公示年度报告已被南京市工商行政管理局列入经营异常名录。而且从2015年开始,这家公司就一直未公示年度报告。目前,玄武区市场监督管理局梅园新村分局也在联系该公司法人,并希望知情人提供相关线索。

南京婚庆礼仪行业协会秘书长赵国钧表示,关于南京金夫人门店为何会突然人去楼空,协会目前也没有确切的消息,不知是否为公司内部调整。

### 是否涉嫌诈骗有待公安机关调查

律师

江苏钟山明镜律师事务所律师许辉表示,由于南京金夫人是加盟店,是独立的法人,仅使用了中国金夫人集团的商标,而且消费者签订的合同是与南京金夫人所签订,所以消费者若是维权只能找南京金夫人进行索赔。

至于南京金夫人是否涉嫌诈骗,有待公安机关调查涉及的消费者人数以及涉

及的金额才能确定。若这是一起刑事案件,消费者须等待公安机关调查。若只是民事案件,消费者可起诉该公司要求赔偿。

目前维权群内部统计,约有30位消费者在南京金夫人消费,拍摄项目未取得照片或是交了钱还未进行拍摄。目前,已有15人向公安机关报案。

### 投诉

## 还有20多天结婚 现在还没拿到婚纱照

市民王女士婚期在2月份,如今只剩下20多天。日子近了,新娘子却高兴不起来,因为婚纱照至今没收到。

2016年4月,王女士在南京金夫人订下了一套婚纱照,花了10567元,2017年6月开始拍摄。原本店里安排她在2017年12月3日选片,并承诺在2018年1月20日给照片。但1月10日王女士再次给南京金夫人打电话确认时,电话却打不通了。

之后,王女士给化妆师打电话,

得到“南京金夫人已经放假,三四月份会重新营业”的回复,还称王女士的婚纱照将会用快递送达。王女士希望对方能提供门店负责人的联系方式,但化妆师拒绝提供。“他们说寄之前会电话通知,但我现在还没有接到电话和任何物流信息。”

王女士并不是个例,在“南京金夫人维权群”,很多人表示都没拿到照片,还有人交了钱甚至还没来得及拍照。

## 江苏省实成拍卖有限公司拍卖公告

受委托,本公司定于2018年2月6日召开拍卖会。有关事项公告如下:

一、拍卖标的:

- 1、南京市鼓楼区新模范马路17号102、103室商业房地产,建筑面积约263.99平方米,竞买保证金:80万元;
- 2、南京市鼓楼区祁家桥2号04幢101-2商业房地产,建筑面积约256.56平方米;南京市鼓楼区祁家桥2号04幢201-1商业房地产,建筑面积约273.91平方米;(整体拍卖),竞买保证金:100万元;
- 3、南京市鼓楼区建宁路263号第一层商业房地产,建筑面积约370.46平方米,竞买保证金:100万元;
- 4、南京市鼓楼区大桥南路18号-3-一、二层商业房地产,建筑面积约491.88平方米,竞买保证金:100万元;

二、拍卖会时间、地点:2018年2月6日下午2:30;南京市洪武路359号福鑫国际大厦36层。

三、预展时间、地点:即日起接受咨询,预约时间在2018年2月1日-2日现场看样。

四、竞买保证金:竞买人须于2018年2月5日下午4:00前支付至以下账号,以到账为准。(户名:江苏省实成拍卖有限公司;账号:520971183018;开户行:中国银行南京马群支行)。竞买人(支付人)转账时随附姓名或法人名称,身份证号码。

竞买人须凭保证金支付凭证及相关证件至本公司办理竞买登记手续。

联系电话:025-86895888、18205159988 联系人:朱先生

公司地址:南京市洪武路359号福鑫国际大厦36层

### 竞争加剧 大品牌垄断婚纱摄影市场

行业

在大众点评上点开婚纱摄影分类,南京地区共有200多家商户,主要以影楼和工作室两大类为主,排名靠前的仍是比较知名的连锁影楼品牌,价格大多从五六千到上万元不等。

现代快报记者在新街口地铁站地下通道走访发现,知名品牌在这儿的展示店已经为数不多,而前几年,在此聚集了大量婚纱摄影的展示店。

现在,南京婚纱摄影市场比较受欢迎的仍是一些大品牌的影楼和知名的工作室。赵国钧表示,从表象上看,如今传统的婚纱摄影似乎是受到私人工作室等机构的冲击。但从市场消费情况来看,影响

并不是很大。“几家大的品牌已经垄断市场,占据了一大部分客户。”

在一家品牌影楼采访时,该店工作人员告诉记者,他们家和另外三家影楼品牌都是同一家公司旗下,只是档次有所不同。一位婚纱摄影从业人员透露,目前,南京婚纱摄影市场基本已经被几个大的品牌垄断。“近年来,婚纱摄影行业竞争不断加剧,大型企业间并购整合,市场上看似有很多品牌在竞争,其实市面上主要的几个影楼品牌背后都是同一个老板投资操盘,只是他的公司旗下分了高端、中端和低端的牌子。”该从业人员说,“这其实是一个资本运作的市场。”